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Матеріали друкуються відповідно до рішення 46-ї науково-методичної 
конференції ОНАХТ “Перспективи розвитку науково-методичного забезпечення 

навчального процесу в умовах запровадження нового Закону України «Про 

вищу освіту»”, яка проходила 8–10 квітня 2015 року. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Склад редакції: Єгоров Б.В., д-р техн. наук, професор, 

Трішин Ф.А., канд. техн. наук, доцент, 

Загорученко М.В., канд. техн. наук, доцент,  

Капрельянц Л.В., д-р техн. наук, професор, 

Кананихіна О.М., канд. техн. наук, доцент,   

Мураховський В.Г., канд. фіз.-мат. наук, доцент,  

Волков В.Е., д-р техн. наук, професор, 

Крусір Г.В., д-р техн. наук, професор,  

Кручек О.А., канд. техн. наук, доцент,   

Корнієнко Ю.К., канд. фіз.-мат. наук, доцент,  

Нарушевич-Васильєва О.В., канд. філол. наук, доцент. 

 



 144

Таким чином теоретичні питання економічного аналізу формують у 

студента систему знань по організації аналітичної роботи, інформаційну базу, а 

також економічні показники, порядок їх розрахунку. 

«Аналіз господарської діяльності» є прикладною дисципліною, де всі 
розрахунки проводяться за даними річних звітів підприємства, і включають 

питання аналізу виробництва і реалізації продукції, ефективності використання 

ресурсів виробництва (трудові, основні засоби і матеріальні), а також витрати 

виробництва і собівартість продукції. Тобто мова іде про управлінський аналіз. 
Другою частиною аналізу є фінансовий аналіз, де розглядаються питання 

фінансових результатів та фінансового стану. На нашу думку така 

послідовність вивчення економічного аналізу буде сприяти формуванні у 

студентів глибоких знань в цій сфері, і даст можливість успішно виконати 

дипломну роботу, в якій чільне місце займає аналіз господарської діяльності 
підприємства. В рамках нових навчальних планів необхідно курсову роботу з 
дисципліни «Організація і методика економічного аналізу» замінити на курсову 

роботу з дисципліни «Аналіз господарської діяльності». Це дасть можливість 

іще до дипломної роботи виконати серйозний економічний аналіз по матеріалах 

промислового підприємства. 

 

 

РОЛЬ ІМІТАЦІЙНОГО МОДЕЛЮВАННЯ В ПІДГОТОВЦІ  
СТУДЕНТІВ ВИЩИХ НАВЧАЛЬНИХ ЗАКЛАДІВ УКРАЇНИ 

 

Н.Й. Басюркіна 

 

Система навчання студентів вищих навчальних закладів України, яка 

функціонує сьогодні, стикається з безліччю труднощів (в їх числі – апатія до 

отримання знань, відсутність зацікавленості, слабкість технічної бази, 

відсутність реальних, взаємовигідних господарських зв’язків з підприємствами) 

і не може повною мірою допомогти вирішенню багатьох сучасних проблем у 

справі підвищення рівня фахової підготовки. В зв’язку з цим важливим 

елементом активного навчання і підвищення рівня підготовки студентів стає 

організація і проведення занять з використанням імітаційного моделювання 

економічних процесів. Застосування таких методів навчання розглянуто на 

прикладі вивчення курсу «Кон’юнктура світових ринків товарів та послуг» 

підготовки студентів. 

У вивченні курсу «Кон’юнктура світових ринків товарів та послуг» 

студентам видаються теми індивідуальних завдань, в максимальному ступені 
імітуючі ситуації, які виникають в процесі господарської діяльності, наприклад: 

«Обгрунтувати економічну ефективність створення підприємства з вироб-

ництва харчових продуктів», «Провести аналіз ринку сировини і готової 
харчової продукції для вибору варіанту розвитку підприємства» та ін. і 
методичні вказівки до вивчення тем і написання рефератів проведених 

досліджень. При підготовці до презентації та захисту реферативної доповіді 
переслідуються такі цілі: 
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− розвинути у студентів уміння і навички самостійно приймати і 
обґрунтовувати економічні рішення; 

− розвинути здатності логічно формулювати думки в стислій формі 
(мінімальний обсяг реферату при достатньому висвітленні завдання); 

− прищепити уміння щодо розробки нетрадиційного (не розкритого в 

навчальній літературі) підходу до рішення поставленої задачі; 
− набути навичок володіння аудиторією слухачів (при захисті доповіді, 

дискусії і т.д.). 

Важливим елементом процедури презентації, захисту і аналізу рефера-

тивної доповіді є залучення максимальної кількості студентів (призначення 

декількох опонентів, незгода з приведеними доводами, вимога чіткішої обґрун-

тованості запропонованих рішень). 

Контрольне заняття у вивченні дисципліни полягає в підведенні під-

сумків, контроль вихідних знань і колективну оцінку. При цьому кожному 

студентові надається можливість сформулювати питання за вивченим матері-
алом і дати на них відповіді. Решта студентів має можливість поставити 

запитання і дати оцінку за декількома критеріями: новизна, ступінь глибини 

запитань і відповідей, чіткість і лаконічність викладу, уміння відстояти свою 

точку зору при відповіді на питання та ін. Колективна оцінка підраховується як 

середнє арифметичне всіх оцінок учасників контрольного заняття. Аналіз занять, 

організованих за таким принципом, свідчить про підвищення зацікавленості, 
відповідальність студентів, що сприяє вихованню творчих мислячих фахівців. 

 

 

РОЛЬ ВИКЛАДАЧА В ІННОВАЦІЙНОМУ НАУКОВО-МЕТОДИЧНОМУ 

ЗАБЕЗПЕЧЕННІ НАВЧАЛЬНОГО ПРОЦЕСУ 

 

Л.В. Гордієнко, Г.Ф. Пшенишнюк, І.В. Солоницька,  О.В. Макарова 

 

На сьогодняшній день роботодавці потребують не тільки наявність 

диплома, а й професіоналізму. Цим підкреслено, що підготовка фахівців у 

вищих навчальних закладах – це чинник суспільних змін. Нині розуміють 

фахову підготовку по-іншому, звертаючи увагу на такі проблеми, які до цього 

часу не були в полі зору: мало мати диплом, треба бути фахівцем, якого 

визнають у більшості країн світу. Подібна мотивація освіти зумовлює якісно 

нові вимоги до підготовки фахівців, потребує нових підходів до професійної 
діяльності, а їхнє втілення – сучасного, інноваційного науково-методичного 

забезпечення процесу навчання у вищому навчальному закладі. 
Інноваційне науково-методичне забезпечення навчального процесу 

напряму залежить від інноваційного потенціалу викладацького складу вищого 

навчального закладу (ВНЗ). Інноваційний потенціал викладача – сукупність 

професійних і творчих характеристик особистості педагога, який виявляє 

готовність вдосконалювати педагогічну діяльність, наявність внутрішніх 

засобів та методів, здатних забезпечити цю готовність.Від творчої здатності  
генерувати нові ідеї, від високого культурно-естетичного рівня, освіченості, 
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